

104歲美國華裔藝術家 風箏節上憶往事



後報網
uschinapress.com

據美國《僑報》報道，在聖塔莫尼卡海灘舉辦的風箏節上，104歲的藝術家黃齊耀吸引了不少遊人，他們對黃齊耀製作的風箏贊嘆不已，也對他為何能如此高壽感到好奇。

風箏節當天，天空中飛舞着百餘英尺長的蜈蚣風箏，及連接在一條主線的14只蜻蜓與蝴蝶風箏均是黃齊耀的杰作。它們也是本屆風箏節風箏藝術最高造詣的象徵。

黃齊耀(TYRUS WONG)花大量時間製作風箏是他退休後的事。30餘年前，他曾是華納公司的雇員。這位畢業於洛杉磯Otis藝術與設計學院的華裔藝術家也曾受聘於迪斯尼公司，參與過動畫片米老鼠的創作工作，後來又為動畫片《小鹿斑比》進行創作，他那帶有東方色彩的作品，成為了這部動畫片的藝術主調。

“製作風箏是一門平衡的藝術，也很有挑戰性。”黃齊耀說，他希望每個參加當天風箏節的遊客都能有機會動手製作一只風箏。他說，平衡是最重要的，維持風箏平衡的最簡單辦法是讓

風箏拖一條長長的尾巴。“製作了只風箏可卻飛不起來，這是初學者常常遇到的挫折。你可能要把它拆掉，再重新製作。一旦你的風箏飛起來了，你會感到很自豪。”

1910年12月25日出生在廣東台山的黃齊耀，精神矍鑠，思路清晰，不時與慕名前來看望他的遊人合影，回答他們的各種問題。黃齊耀長壽似乎與他愛運動有關。雖然已過百歲，可黃齊耀幾乎每周都會到聖塔莫尼卡海灘來散步、放風箏，或與親友聚會。

今年3月底，紐約華人博物館展出了黃齊耀的個人繪畫藝術展《黃齊耀的藝術：畫在藍天上的水彩畫》，在其女兒的陪同下，黃齊耀赴紐約參加了開幕式。此前，這一展覽曾在舊金山及南加安納罕迪斯尼樂園展出過，黃齊耀均親臨現場，出席畫展的開幕儀式。

在本屆風箏節上，黃齊耀那翠綠色的蜈蚣風箏與14只蜻蜓與蝴蝶連在一條主線上放飛的風箏成為最令人矚目的藝術品。這兩只風箏均是按照中國傳統的風箏工藝製作的，色調清新，風格古樸，讓許多風箏行家好奇的是，黃齊耀如何能讓14只單體風箏連在一條線上高飛。

一談起風箏，黃齊耀即想起了他幼年時在台山老家放風箏時的情景：“那時的風箏只是一個方形的風箏加一條尾巴而已。”黃齊耀9歲那年冒用一位美籍“商人之子”的名義從廣東移民來美。抵達美國後，他曾與成千上萬的中國人一起被拘禁在舊金山近海天使島上的木屋監獄中，當時他是島上惟一的兒童。雖然他闖過了天使島，可他卻躲不過貧窮，他從幼年起便開始在洛杉磯中國城的酒店中做清潔工，賺些錢貼補家用。

身材矮小的黃齊耀兒時渴望成為一名棒球手，可他父親堅持讓他學習繪畫，結果他按照父親的意志學了藝術，可他也借用了當時一位有名的棒球手的名字作了他的英文名。(邱晨)

一帶一路戰略為華商 帶來前所未有的機遇

全國政協經濟委員會副主任、全國工商聯副主席、香港中國商會主席陳經緯4月1日在深圳稱，中國“一帶一路”(絲綢之路經濟帶和21世紀海上絲綢之路)戰略的實施推進，為世界華商帶來了前所未有的發展機遇。

陳經緯當天出席了首屆中國(深圳)華人華僑產業交易會新聞發佈會。他在會上表示，中國“一帶一路”戰略的行動號角已經吹響，並展現出了廣闊的前景。此次海內外華商共同發起舉辦深圳僑交會，就是要主動融入國家“一帶一路”建設，助推沿線國家和地區共建“一帶一路”取得更好的成效。

陳經緯認為，中國推進“一帶一路”建設，勢必會給沿線國家和地區的廣大華商帶來實實在在的利益。作為中國新時期的對外開放平台，廣東自貿區、中國(汕頭)華僑經濟文化合作試驗區等可以成為“一帶一路”建設的橋頭堡和重要門戶，華商能從中發現商機，積極參與建設。

他說，“一帶一路”沿線國家和地區特別是東南亞各國的華僑華人衆多，當地華商經濟實力強大，衆多上市公司也是華商所持有，華商在所在國政商界也具有深厚人脈資源和影響力。同時，海外華商在所在國旅居多年，對當地政策、文化瞭解深入。中國企業到海外投資，可以充分發揮海外僑胞尤其是華商的紐帶作用，防範投資風險，在“走出去”的過程中少走一些彎路。

陳經緯表示，深圳僑交會的舉辦對推動“一帶一路”戰略實施具有重要意義，對於廣大華商來說，更是一個凝心聚力、共謀發展的良好平臺。

首屆中國(深圳)華人華僑產業交易會(簡稱“僑交會”)將于8月12日至14日在深圳會展中心舉行，屆時來自全球五大洲的華商和中國各地政府相關部門將攜資本、項目、產業組團參展。(完)

美國華人發起向白宮請願活動 反對H-1B申請作弊

據美國《僑報》報道，4月9日，在美國華人社交網絡中，一條號召簽名、要求禁止提交多份H-1B工作簽證申請的信息在以華人為主的圈子里瘋轉。

在美國移民局對2016財年H-1B工作簽證申請已經停止收件、抽籤還未開始的情況下，4月8日出現的一份請願要求驅逐在抽籤開始之前提交多份申請的“作弊者”，甚至禁止他們入境。

4月8日，這份請願出現在白宮“我們人民”(We the People)請願網站上。它指出，H-1B工作簽證原本是為美國引進高度專業的人才建立的簽證項目，但是，近來有許多並不具備足夠“專業知識”的人也提出工作簽證申請，甚至提交多份以提高中簽概率，這對那些只提交了一份申請的真正具有專業知識的申請者是不公平的。這樣的行為會導致進入美國工作的真正創新型人才減少，對美國經濟、科技不利，也有損于美國的倫理和法律體系。

根據該請願所附的一條鏈接，記者發現，一些發出“多份申請”的申請者及其代理律師通過律師事務所網站、論壇等網絡空間交流“經驗”。有人分享說，經過精密計算，如果發出一份工作簽證申請的中簽概率是40%，發出4份申請的中簽率將飆升至87%。記者試圖與一名參與該討論的人士在網上交流，但他拒絕透露自己的國籍，聲稱“這應該也不算

非法”。

記者從律師處瞭解到，移民局對“重複提交”的處罰很重，但廣義來說，只要不是為同一個受益人在同一個公司、就同一個職位提交H-1B工作簽證申請，就不算“重複提交”。很多印度員工為主的“離岸外包”公司都以通過不同公司或不同職位為一個人申請工作簽證的方法來提高中簽概率。這顯然是在鑽移民法的漏洞。不過，如果“專業知識不足”卻造假申請H-1B工作簽證，那就是很嚴重的違法行為，一旦被發現，即使已經中簽，甚至申請被批准，簽證也會被收回。

記者從簽證網站的統計數據看到，在2014財年H-1B工作簽證申請數量居前10名的雇主中，知名大公司只有IBM和微軟兩家，而且只排第五名和第八名，其他8家都是“諮詢公司”，也就是離岸外包公司。其中居于首位的Infosys公司申請數量多達32,379，佔到當年全部申請人數的近1/5。

一名簽名者告訴記者，去年她申請工作簽證並順利中簽，1年後依然記得那種緊張心情。她說：“今年工作簽證沒我什么事了，但我還是要為學弟學妹們簽這個名。”

前年移民局在截止日期前收到12萬多份H-1B工作簽證申請，而去年的申請超過了17萬份，中簽率驟降。據移民政策研究所專家(MPI)預測，2016財年的申請可能達到25萬份。當然，這中間就有為同一人提交多份申請的情況。

外交部領保中心：走出國門 有六大風險 需打造“大領保”

中國外交部領事司副司長、領保中心主任翟雷鳴12日在此間表示，隨着越來越多的企業和公民走出國門，中國的領事保護工作壓力空前。他同時提醒身在海外的中國公民防範六大風險。

根據翟雷鳴掌握的數字，從2010年開始，中國每年新增出境人數超過1000萬到1500萬人次，目前每年總數已突破了1.2億人次。

翟雷鳴歸納認為，目前中國企業和公民走出國門有六方面的風險：一是民族和宗教問題引發的政局動盪和衝突等；二是恐怖襲擊和海盜威脅；三是社會治安問題；四是自然災害和公共衛生事件，如火山、地震、海嘯、颶風、非洲埃博拉疫情等；五是意外事故，如車禍、空難、爆炸等；六是勞務糾紛。

翟雷鳴在介紹中國面臨的領保工作壓力時說，中國目前領保工作人手吃緊，“每個人要負責20萬人次的領保工作。這是一個大規模的數據，沒有任何一個國家受理過如此龐大的工作。”他坦承，“在領保方面，中國還有很長的

路要走。”

雖然壓力很大，但中國在領保方面也取得了舉世矚目的成就。如最近的也門撤僑行動，就受到各方的贊譽。翟雷鳴認為，此次撤僑有一定的偶然因素，如護航編隊剛好在附近休整等，否則很難在如此短的時間內作出如此快速的反應。

翟雷鳴指出，外交部牽頭建立的境外中國公民和機構安全保護工作部際聯席會議機制發揮了巨大的作用。從2011年利比亞撤僑到最近的也門撤僑，每一次都是該機制率先啓動。“這個機制對於調動各方面的資源處理突發事件是很有好處的。很多使領館也都建立了相關的機制，綜合利用各方面的力量，幫助我們那些遇到困難的同胞。”

翟雷鳴指出，為更好服務海外中國公民，外交部開通了全球領事保護與服務應急工作中心。作為實施領事保護的新舉措，在海外的中國公民可直接撥打008612308獲取相關幫助。(完)

畢業季臨近 在美中國 留學生去留舉棋不定



中新網4月13日據美國《星島日報》報道，隨着夏天的到來，2015年美國畢業季也鄰近。據調查統計，僅洛杉磯中領館領區的美西南地區，就將有近1萬名來自中國的畢業生，將面臨畢業後何去何從的選擇。

畢業季前，各高校以及學生團體紛紛組織大型招聘會，希望能夠幫助中國留學生們創造與企業溝通交流的機會。然而應屆畢業生表示，僧多粥少，華裔學生畢業後的出路不外乎就是就業、回國或繼續深造。

加州最大規模的華人學生平台“ICON Union”9日在洛杉磯會展中心舉行“第二屆亞洲人才招聘會”，邀請到40多家中美大型企業到場，為南加高校華生提供從金融、地產、管理到媒體、銷售、人力資源等不同專業的職位。

ICON Union創始人洛加大畢業生Edison Song介紹，他對在美華裔學生的畢業壓力感同身受，所以他在畢業後選擇了自主創業，並成立ICON Union這個平台，希望可以為華裔學生提供職業發展的信息，以及與中美企業溝通的橋樑。

通過招聘會，他更加深刻的意識到大部分在美華裔學生，都希望能在畢業後留在美國發展，所以招聘會邀請到更多可以為學生提供H1B的企業。此次招聘會40多家企業提供200多個職位，卻吸引南加高校的3000多名華裔學

生參與，競爭相當激烈。

南加大中國學生會常務主席楊東瀛，主要負責學校華裔學生的職業發展。他表示，在校期間，他曾多次組織就業論壇、招聘會等活動，然而今天他從主辦方變為求職方。華裔學生畢業後不外乎就是留美和回國兩種選擇，繼續深造也只是為了增加留美髮展的機會。

他在學生會工作中瞭解到，理工科學生比文科學生更容易找到工作，學校為理工科學生提供的機會也更多。南加高校商科專業華裔學生數目巨大，但是很多碩士學位學生卻不願意屈就選擇企業提供的銷售級別的職位。所以他特別希望招聘會可以為這些高學歷的華裔學生，提供含金量更高的職位。

美西南學聯主席柳眉也在招聘會現場，柳眉對華裔學生畢業後出路的看法十分與眾不同，確另每一個人深思。還在讀大三的柳眉現在已經在一家法國公司工作，柳眉介紹，美國大學課程十分輕鬆，平均每周15小時課時。除去上課的時間外，學生們有豐富的時間去工作、去創業、去研究學術。學生們不應當拘泥于全職學生一心學習的觀念，而應當積極利用課餘時間，人生中最優秀的年華去打拼、去歷練以提高個人的競爭力，這樣到時候不用你去找工作，工作自然就來了。

柳眉強調，招聘會是一個很好的平台，不僅可以瞭解當今市場需求，最重要的是可以幫助華裔學生認清自己的實力和競爭力。不論最後是回國還是留美髮展，成長為一個有實力的優秀人才到哪里都會發光。

南加大商科學生史先生指出，他明年才畢業，但是他希望可以利用這個機會尋找實習機會，以提高個人的競爭力。但是很多企業招聘類似職位的公司，都沒有實習崗位，讓他很沮喪。(龐可陽)



ZAK FUNERAL HOME

OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS



- 成立于1890年
- 家族所有并运作
- 私家和安全的停车位
- 新近装修的仪式大厅

身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務
(備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格

各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真(216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com